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Klubb 72 Kalendarium våren 2022 
 
  5 januari   Lunchmöte på Almgården kl 13.30 
  5 januari   Malmö Live “Wienerafton” 
12 januari   Lunchmöte på Björns kl. 13.30 
16 januari  Teater. ”Sound of music” 
19 januari   Månadsträff på Hantverksgården. Musik 
26 januari   Lunchmöte på Schenken kl 13.30 
 
  2 februari   Lunchmöte på Almgården kl 13.30 
  9 februari   Lunchmöte på Björns kl. 13.30 
15 februari  Resa till Järnvägens museum mm 
16 februari   Årsmöte på Hantverksgården 
23 februari   Lunchmöte på Schenken kl 13.30 
 
  2 mars   Lunchmöte på Almgården kl 13.30 
  9 mars   Lunchmöte på Björns kl. 13.30 
16 mars   Månadsträff på Hantverksgården, info anhöriglots mm 
23 mars   Lunchmöte på Schenken kl 13.30 
23 mars  Resa till Danmark 
25 mars  Teater ”Kristina från Duvemåla” 
 
  6 april   Lunchmöte på Almgården kl 13.30 
  7 april  Resa till Bjärnum mm 
13 april   Lunchmöte på Björns kl. 13.30 
20 april   Månadsträff på Hantverksgården, hur sover du egentligen 
20 april  Teater ”Opera Mitridate” 
20‐24 april  Resa till Nederländerna 
21 april  Resa till Kannibalmuseet mm 
27 april   Lunchmöte på Schenken kl 13.30 
 
  4 maj   Lunchmöte på Almgården kl 13.30 
11 maj   Lunchmöte på Björns kl. 13.30 
12 maj  Resa till Karlshamn och Eriksberg 
17 maj   Teater ”Så som i himlen” 
18 maj   Månadsträff på Hantverksgården. Eva‐Gun Westford 
22 maj  Teater ”Så som i himlen” 
24 maj  Resa till Blekinge 
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25 maj   Lunchmöte på Schenken kl 13.30 
 
 1 juni   Lunchmöte på Almgården kl 13.30 
 5 juni   Teater ”Så som i himlen” 
 8 juni   Lunchmöte på Björns kl. 13.30 
15 juni   Lunchmöte på Santa Lucia kl 13.30 
22 juni   Lunchmöte på Schenken kl 13.30 
 
  6 juli   Lunchmöte på Almgården kl 13.30 
13 juli   Lunchmöte på Björns kl. 13.30 
20 juli   Lunchmöte på Santa Lucia kl 13.30 
27 juli   Lunchmöte på Schenken kl 13.30 
 
  3 augusti   Lunchmöte på Almgården kl 13.30 
10 augusti   Lunchmöte på Björns kl. 13.30 
17 augusti   Lunchmöte på Santa Lucia kl 13.30 
24 augusti   Lunchmöte på Schenken kl 13.30 
 
5‐10 september  Resa till Transylvanien 
21 september  Månadsträff 50‐årsjubileum 
21‐27 september  Resa till Skottland 
 
2 oktober   Teater ”En Midsommarnattsdröm på operan” 
6‐11 oktober  Resa till Toscana 
9 oktober  Teater ”Från Broadway till Duvemåla” 
19 oktober   Månadsträff på Hantverksgården. Britt Aveling om Sydafrika 
28 oktober  Teater ”Anastasia” 
 
13 november  Teater ”Infruset” 
16 november   Månadsträff på Hantverksgården 
22 november  Teater ”Operan Romeo och Juliett”  
 
14 december   Månadsträff på Hantverksgården. Lucia 
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Sociala relationer och ett socialt deltagande är viktiga och betydelsefulla för 

hälsan, därför träffas vi här andra onsdagen i månaden kl 13:30.. 

En kopp kaffe kan bli början på livslång vänskap 

 

 

 

 

 

______________________________________________________________ 
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Ordförande har ordet 

Tänk. Nu är det nästan 2 år sedan som vi började vänja oss vid restriktioner i vår 
vardag. Men ännu mer förundrad kan man bli när man noterar att vi nu går in i 
föreningens 50‐nde verksamhetsår.  

Vi vet inte hur sant det är, men vi har hört en historia om att 1972 var det några 
som försökte bli medlemmar i PRO men de blev inte antagna för att de hade 
varit för tuffa mot sina anställda. Då bestämde de sig för att bilda en egen 
förening. Därav vårt något krångliga namn SPF Klubb 72 Vellinge.  

Medlemsantalet sjönk ordentligt när vår verksamhet stannade av i samband 
med Coronan. Motsvarande gäller för förbundet som helhet. Under månaderna 
före jul har vi glädjande nog noterat en ökning av vårt medlemsantal igen. Det 
känns bra att vi får in nya krafter som kan delta i föreningens aktiviteter och i 
styrelsen. 

Stort tack till våra sponsorer som ger oss bidrag som underlättar vår 
verksamhet. Vi uppskattar verkligen att ni ställer upp för oss. 

Vi tycker att de 50 åren i föreningen ska firas. På något sätt återkommer vi 
under året. 

Utgångspunkten i detta program, som även innefattar en del av aktiviteterna 
hösten 2022, är att vi skall ha en verksamhet som våra medlemmar uppskattar. 
Just nu (ett par veckor före jul) ser det ut som att restriktionerna för 
verksamheter av vår typ, kan komma att skärpas igen, och vi följer självklart de 
regler som gäller.  Vi kommunicerar på vanligt sätt information och förändringar 
i nyhetsbrev via mail och på vår hemsida. 

Du kan i de flesta fall hitta vår hemsida genom att i din webbläsare söka på SPF 
Vellinge. 

Hälsningar 
Arne Nilsson 
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INFORMATION 

Telefontid – till styrelsen och aktivitetsledare är måndag till fredag mellan 10:00 
och 18:00 

Anslagstavlor – föreningen sätter upp information på Almgårdens anslagstavla 
löpande om kommande evenemang. Föreningens hemsida – 
https://www.spfseniorerna.se/distrikt/skanedistriktet/foreningslista/spf‐klubb‐
72‐vellinge/  Här finns löpande uppdateringar om föreningens olika aktiviteter. 

Facebook 

Vi har en egen gruppsida på facebook. ”SPF Vellinge Klubb 72” i Facebook 

Föreningsuppgifter 

SPF seniorerna SPF klubb 72 Vellinge 
c/o: Birgitta Nilsson  
Betvägen 7  
235 43 VELLINGE 
Organisationsnummer: 802472‐0123 
Bankgiro: 501‐3859 (kan ej användas för att betala medlemsavgift). 

Adressändring – E‐postadresser 

Uppgifter om adressändring, ändring av telefonnummer och ny e‐postadress är 
viktig för att du skall få aktuell information från vår förening, distrikt och 
förbund och inte minst SPF‐tidningen SENIOREN. 

Uppdatera dina uppgifter till oss genom att ringa eller e‐posta Arne Nilsson  

tel: 070‐335 53 29 eller e‐post: arne_maj@telia.com . 

Aktivitetscheckar  

Från 2021 får alla som är 75 år eller äldre två aktivitetscheckar om 250 kr 
vardera från kommunen. De kan användas i vår förening till de flesta 
aktiviteterna. Det finns också möjligheter att använda dem i andra företag och 
föreningar som kommunen har bestämt. 

Du löser in aktivitetscheckarna hos vår kassör, Birgitta Nilsson 

Medlemsavgifter         330 kr per kalenderår 

Vänmedlem från annan SPF‐förening  150 kr per kalenderår 

Den årliga medlemsavgiften faktureras via central uppbörd av SPF i Stockholm. 
Inbetalning sker till deras bankgiro när de har distribuerat inbetalningskort till 
er. Som medlem i SPF Klubb 72 är du försäkrad för olycksfall i alla våra  
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INFORMATION forts 

aktiviteter samt även under resa till och från vår verksamhet genom 
försäkringsbolaget Skandia. 

Viktigt om anmälan och betalning 

Anmälan är bindande, vilket innebär att om du får förhinder skall detta alltid 
anmälas till ansvarig för aktiviteten.  

Vid betalning, som skall vara insatt på föreningens bankgiro, är det viktigt att 
det framgår vem som betalar och vad det avser. 

Nedan följer andra exempel på rabatter som vi kan få som pensionärer. Se även 
förbundets hemsida www.spfseniorerna.se 

If ‐ Huvudpartner 

 15 % rabatt på hem, villa och fritidshusförsäkring 
   5 % rabatt på bilförsäkring 
 10 % rabatt på båtförsäkring 
 50 % rabatt på släpvagnsförsäkring 

Skandia ‐ Partner 

Som medlem i SPF Seniorena kan du teckna en frivillig grupp‐försäkring. 
Innehållet i försäkringen är beroende av din ålder. Nya medlemmar som fyllt 60 
men inte 70 år får liv‐ och olycksfalls‐försäkringen per automatik, denna är 
gratis i 3 månader. Den som vill behålla försäkringen därefter betalar 
försäkringspremien med det inbetalningskort som kommer från Skandia. Nya 
medlemmar under 60 eller över 70 år erbjuds att teckna en olycksfallsföräkring. 
Även denna är kostnadsfri för nya medlemmar de första tre 
månaderna. Olycksfallsförsäkringen kan även tecknas senare under 
medlemskapet. 
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INFORMATION forts 

Månadsträffar 

Vi träffas på Hantverksgården den tredje onsdagen i månaden 16:00. Av 
utrymmesskäl måste vi begränsa deltagarantalet till 100 personer. 

Entréavgiften är 180 kr och inkluderar föredrag/underhållning, förtäring, 
information och lotteri. Förtäringen kan variera. Bara bordsvatten inkluderas i 
priset. Alla andra drycker tas med av var och en. 

Bindande anmälan till månadsträff kommer från 2022 bara att kunna ske genom 
att deltagaravgiften betalas in på vårt bankgiro 501‐3859, senast onsdagen före 
träffen. Glöm inte att ange namn. Även i fortsättningen samordnar Birgitta 
Nilsson månadsträffarna. 

Teater och Konserter 

Anmälan till teater och konserter sker till Britt Aveling som även hanterar 
anmälningsavgifter britt.aveling@gmail.com eller tel 0709 69 94 03 

Resor som arrangeras av Klubb 72 Vellinge 

Anmälan till samtliga resor i Klubb 72 regi sker till Bertil Bengtsson. Helst e‐post 
bertil.ben@telia.com, Tel: 0708‐45 66 68. Du hittar även information om 
resorna på vår hemsida. 

Lunch/fika med gemenskap! 
1:a, 2:a och 4:e onsdagen i månaden träffas vi som vill, äter och har trevligt 
tillsammans! Ingen anmälan! Kom om du vill! Se kalendariet! 
Vi fortsätter under sommaren och provar då  
Santa Lucia på Östergatan den 3:e onsdagen! 
 
Bio 
En onsdag eftermiddag under våren kommer vi att ordna bio i Höllviken. Vi 
återkommer i nyhetsbrev och på hemsidan om när det blir och vilken film vi kan 
se. 
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Kallelse till årsmöte 
Medlemmarna i SPF Seniorerna SPF Klubb 72 Vellinge kallas härmed till 
årsmöte. 
Plats:        Hantverksgården i Vellinge 
Tid:           Onsdagen den 16 februari 2022, kl 15.30 
 
Föredragningslista 
1. Val av ordförande för mötet 
2. Val av sekreterare för mötet 
3. Val av två justeringsmän att jämte ordförande justera dagens protokoll 

samt att även vara rösträknare 
4. Prövning av att kallelsen till årsmötet skett i behörig ordning 
5. Fastställande av föredragningslista 
6. Behandling av styrelsens årsredovisning och revisorernas berättelse 
7. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen 
8. Beslut om ersättning till styrelsen 
9. Behandling av motioner. 
10. Beslut om budget för verksamheten 2022  
11. Beslut om årsavgiften verksamheten 2023 
12. Beslut om antalet styrelseledamöter och ersättare 
13. Val av ordförande  
14. Val av övriga styrelseledamöter 
15. Val av revisorer samt ersättare 
16. Val av ombud och ersättare till distriktsstämman 
17. Val av ledamot och ersättare i Kommunala Pensionärsrådet KPR 
18. Beslut om antalet ledamöter och ersättare i valberedningen 
19. Val av ordförande samt övriga ledamöter i valberedningen samt ersättare,  
20. Avslutning  
 
Vellinge december 2021 
Styrelsen hälsar er alla 
välkomna. 
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JANUARI 

Månadsträff 

Hantverksgården onsdagen den 19:de januari 16:00 

Per Sunemark underhåller oss med musik under ca en timma. 

 

FEBRUARI 

Månadsträff 

Hantverksgården onsdagen den 16:e februari 15:30 

Årsmöte 

Resa  

Tisdag 15 februari 2022 besöker vi Järnvägens Museum, 
därefter Ingelsträde Cirkusmuseum. Arrangeras av SPF Ljungen 
Avresa 7.45 Höllviksnäs möten mat logi (f.d. FBU), 7.55 
Höllviken Bibliotek, 8.05 Vellinge centrum busshållplats 
 
Vi åker mot Ängelholm och gör ett stopp för bussfika efter ca 
en timme. Sedan fortsätter vi till Sveriges Järnvägsmuseum som 
ligger i ett tillbyggt lokstall från 1898 med en utställningsyta på 2000 m2. I 
utställningen finns den stora modellbanan. Här presenteras järnvägens historia 
med rullande tåg och tidstypiska byggnader från alla epoker. Vi blir guidade och 
får lite egen tid. 
 
Därefter åker vi till Höganäs Hamnkrog för lunch. Mätta och belåtna fortsätter vi 
till Ingelsträde cirkusmuseum som lär vara Sveriges enda 
cirkusmuseum. Bl. a skildras enskilda artisters öde med speciella 
uppställningar. Det blir visning, show och fika. 
Beräknas vara åter i Vellinge ca 16.30 och något senare i Höllviken. 
 
Pris: 670 kr vid minst 30 personer, 560 kr vid minst 40 personer. 
Resan faktureras av: 
 
Anmälan senast 25 januari till Ann‐Lis Lexryd,  
mail annlishviken@gmail.com, tel 070‐733 38 10.  
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MARS 

Månadsträff 

Hantverksgården onsdagen den 16:e mars 16:00 

Information om äldre‐ och anhöriglots av kommunens anställda.  

Teater 

Konsertversionen av KRISTINA FRÅN DUVEMÅLA på Malmö Live fredagen den 
25 mars 545:‐. Besked senast 20 januari.Få biljetter.  
Resa 

Ordrupgaard Kunstmuseum och Politimuseet 23 mars 2022 
Till Danmark med SPF Vellinge och Mårtenssons Buss. 
I Höllviken stiger vi på vid FBU kl.8.15 och Biblioteket kl 8.20  i  
Vellinge vid Busstorget Kl.08.30 
 
Färden går via Öresundsbron till Köpenhamn där vi landar till kort vid  
Bottleshop i Kastrup för inköp av diverse drycker. ca kl 9.00. Från Bottleshop 
åker vi till Politimuséet på Faelledsvej. 10.30 får vi en guidad tur om 
Polisväsendet i Köpenhamn och Danmark. Lär vara mycket trevligt. 
 
Nu är vi nog hungriga, så vi åker Strandvejen norrut till Rungsted Kro. Ca 13.30 
spiser vi en riktig god Dansk ”Frokost” där med Flaeskesteg , Rødkål og 
Kartoffler, och till det får vi en god Dansk øl 
 
Nu går turen till Ordrupgaard Kunstmuseum som alltid har intressanta 
utställningar. Hit anländer vi ca 15.30 och gör vi en rundvandring på egen hand 
bland utställningarna inomhus och i parken utanför. 
 
Mätta och belåtna åker vi hemåt via bron till Skåne och Vellinge Kommun. 
Där ankommer vi ca 18.00 
Pris för denna ”utlandsresa” är 900:‐/person vid min. 40 pers. som faktureras av 
Mårtenssons Buss. 
Anmälan senast den 20 februari 2022 till Bertil Bengtsson 
Mail:bertil.ben@telia.com Tel: 0708‐45 66 68 
Ange Namn, Mailadress och Mobil Nr.   



  12

APRIL 

Månadsträff 

Hantverksgården onsdagen den 20:e april 16:00 

Hur sover du egentligen. Susanne Neuhaus från HÄLSA PÅ, Östergatan i Vellinge 
kommer och pratar om sömn. 

Teater 

Mozarts opera ”MITRIDATE” onsdagen den 20 april kl 19.00. Kostnad 515 kr. 
Spelas bara 3 dagar. Besked senast 20 februari 
 
Resa  

Bjärnums Hembygdsmuseum och Svarta Bergen 7 april 2022. Utflykt med SPF‐
Vellinge och Mårtenssons Buss. Vi startar i Höllviken FBU kl.07.00 Biblioteket 
07.05 och Vellinge Busstorget 07.30. 
 
Vi åker genom mellersta Skåne via Hässleholm till Bjärnum och dess 
Hembygdsmuseum, där vi börjar med förmiddagskaffe och fralla. 
Därefter blir det en rundvandring i Parken där det finns många hus från en 
svunnen tid, bl.a. Snickeriverkstad, Spettkaksbageri och Malttork. I 
huvudbyggnaden finns museet med unika sevärdheter bl.a. 34 stolar tillverkade 
i lika många olika träslag. Här finns också Bjärnumsrummet 
som visar hur Bjärnum som möbelsamhälle utvecklats undet 1900‐talet. 
 
Färden går vidare till Osby där vi får dagens lunch på Restaurang Borgen. 
Ca. kl. 12.30 sätter vi oss i bussen för vidare transport till Svarta Bergen strax 
utanför Lönsboda dit vi anländer kl.14.00. Här blir det en guidad rundvandring 
bland diabasblock och konstverk. Traktens svarta guld. 
______________________________________________________________ 
 

______________________________________________________________ 
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Innan vi lämnar de nordliga delarna av Skåne besöker vi Stig Svenssons 
Dragspelsmuseum i Hägghult. Här har Stig under sina levnadsdagar samlat 
ca 600 dragspel. 
 
På väg hemåt kommer vi till Näsum och på Humletorkan står eftermiddags‐ 
kaffet framdukat åt oss ca kl. 17.15. 
Ca kl.20.00 lär vi vara hemma i Vellinge Kommun. 
Pris för denna resa med för‐ och eftermiddagskaffe samt lunch. är 715:‐ (vid 40 
pers.) 
Anmälan till Bertil Bengtsson, Mail: bertil.ben@telia.com Tel: 0708‐45 66 68 
Ange: namn, Mobil Nr samt mailadress. 
Sista anmälningsdag 5 mars 2022. 
 
KANNIBALMUSEET torsdag 21 april 2022. Arrangeras av SPF 
Ljungen.  
07.30 Höllviksnäs Möten Mat o Logi (f.d. FBU),  
07.40 Höllviken, Biblioteket, 
08.00 Vellinge busstorg centrum  
9.30 Besöker vi Arnolds kannibalmuseum i Önneköp. Arnold 
äventyraren tar oss med till Afrika, Sydamerikas djungel och 
Söderhavets vidsträckta övärld. Resor man drömmer om och 
förmodligen inte skulle våga. Halva gruppen får guidad visning 
av Arnold och andra halvan dricker kaffe och sedan skiftar vi. 
Därefter förflyttar vi oss till Önneköps gamla lanthandel och butiken Woolpack. 
Även här delas vi in i två grupper och sedan skiftar vi. Lanthandeln finns varor 
från förra sekelskiftet fram till 1983 då dåvarande ägare bröt benet och stängde 
butiken och lämnade den som den var. Butiken Woolpack erbjuder varor av ull 
och fårskinn, kläder, presentartiklar mm. 
 
13.00 Serveras lunch på Rönås bykrog. Mätta och belåtna ger vi oss av västerut. 
15.00 Kommer vi till dagens sista besök som är på Johannamuseet i Slimminge. 
Vi får en guidad tur i museet innan kaffe serveras i kaféet. Ca 17.30 Ankomst 
Vellinge o Höllviken. Pris: 895 kr vid 30 personer 
 
Faktureras av: 
Anmälan till Ann‐Lis Lexryd, annlishviken@gmail.com,  tel. 070‐733 38 10  
Sista anmälningsdag 24 mars 2022. 
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Holland och Blomsterfestivalen 20‐24 april 2022 
Den 20 april kl.06.30 avgår färden från FBU‐Höllviken 6.35 från Biblioteket. 
Avgång Vellinge Busstorget kl.07.00 
Via Öresundsbron till Rödby och färja där, åker vi till Kontinenten och 
Autostradan där milen avverkas snabbt och på eftermiddagen når vi Holländska 
gränsen. Dagens mål är Groningen och vårt övernattningshotell Mercure 
Maritinplaza. Efter incheckning blir det middag. 
 
Den 21 april lämnar vi Groningen och via den 3 mil långa Nordsjövallen, 
Afsluidijk. Vallen har gjort en havsvik till en insjö och hindrar havet att 
översvämma fastlandet. Färden går vidare mot Zanndijk, där det finns 
väderkvarnar, ost och träskotillverkning, Hollands varumärke. 
I den gamla fiskebyn Volendam får vi bekanta oss med gamla Holländska 
folkdräkter. Sent på eftermiddagen ankommer vi Alsmere och vårt Hotell 
Best Western Plus vid Alsmere Plaza. Här stannar vi i två nätter, efter 
installation blir det middag i Hotellets Restaurang. 
 
22‐23 april. Dessa två dagar skall vi besöka Keukenhof, ett stort blomster‐
paradis, blomsterauktion i Alsmeer‐ Delft, Porslin‐Panorama Mesdag en 1600 
kvm stor rund målning i Den Haag‐Amsterdams kanaler och diamant‐sliperi och 
inte minst, Blomstertåget som går mellan Nordwijk och Haarlem den 23/4. 
 

 
 
Efter en färgsprakande ”show” lämnar vi tulpanernas förlovade land och beger 
oss norrut till Paterswolde och vårt sista övernattningshotell Fletcher 
Familiehotel Paterswolde, här blir det middag. 
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Den 24 april. Efter tidig frukost beger viss hemåt, efter att ha passerat den tyska 
gränsen och åkt förbi de tyska Hansastäderna Bremen, Hamburg och Lübeck 
når vi Puttgarden för färjan till Rödby. Genom Danmark till bron åker vi så 
att framåt kvällningen når vi svensk mark. 
 
Pris för denna upplevelserika resa är 6.875:‐/person. I priset ingår alla avgifter 
för transporterna och övernattning i dubbelrum (enkelrum kostar 1900kr extra), 
halvpension med början middag dag 1 och avslutas med frukost dag 5, samtliga 
entréer, reseledare och resemoms. 
Turen köres av Mårtenssons Buss som fakturerar kostnaden. 
SPF har inledningsvis bokat 15 platser, eventuellt kan vi få med fler. 
Anmälan till Bertil Bengtsson, Mail: bertil.ben@telia.com eller  
telefon 0708‐45 66 68.  Ange Namn, MobilNr och Mailadress. 
Senaste anmälan 1 mars 2022. 
 

 
 

 

Medlemmar i SPF erhåller rabatt!

Medlemmar i SPF erhåller 10 % rabatt!
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MAJ 

Månadsträff 

Hantverksgården onsdagen den 18:e maj 16:00 

Eva‐Gun Westford kåserar. 

Teater 

Musikalen SÅSOM I HIMELEN på MALMÖ OPERA 
Tisdagen den 17 maj kl 19.00 priser 590:‐, 635:‐, besked senast 20 mars 
Söndagen den 22 maj kl 16.00 priser 355:‐, 590:‐ besked senast 20 mars 

Resa 

Karlshamn med Eriksberg den 12/maj 2022. I sköna maj åker vi genom vårt 
fagra Skåne till vår nära granne Blekinge. SPF‐Vellinge arrangerar och 
Mårtenssons Buss fakturerar. I Höllviken hämtar bussen på FBU kl 07.00 samt 
Biblioteket 07.05 i Vellinge på Busstorget kl.07.30. 

Vi åker väg 19 förbi Brösarp och vidare förbi Yngsjö till Bromölla där 
får vi förmiddagskaffe på Böckmans. Vi följer E‐22an in i Sveriges trädgård 
förbi Sölvesborg till Karlshamn. Där gör vi en rundtur genom den pittoreska 
staden med sin karaktäristiska träbebyggelse och vi stannar till vid 
utvandrarstatyn med Kristina och Karl‐Oskar. Sedan besöker vi Skottbergska 
Gården och Punschmuseet med sin gamla interiör från tiden när Punschen 
tillverkades där. Här blir det tillfälle att prova punschen. Kl 13 har det blivit tid 
för lunch på Best Western i Karlshamn. 
 

 

Vi åker vi vidare till Eriksberg som har norra Europas största vilthägn. 
Från bussen får vi bekanta oss med vilda djur i frihet. Har vi tur får  
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vi kanske se visenter och mufflonfår samt många andra djurarter som finns  
vårt nordliga land, som älg, kronhjort, vildsvin med mera. Nu i maj är det säkert 
extra vackert i naturen när man åker förbi bergknallar och vacker utsikt med 
skärgården utanför. Efter Eriksberg åker vi åter mot Karlshamn och vidare till 
Hällevik. 

16.45 Serveras eftermiddagskaffe med kaka på Dagmars Hamnkrog i Hällevik. 
Efter kaffet finns det möjlighet att besöka rökeriet för eventuella inköp. 

Ankomst Vellinge Kommun ca 20.00.  

Pris för denna utflykt inkl. ovan nämnda förfriskningar 850:‐ (vid 40 pers.) 
Anmälan senast den 10 april 2022 till Bertil Bengtsson Mail: 
bertil.ben@telia.com  Tel: 0708‐45 66 6. Ange Namn, MobilNr, Mailadress 
 
BLEKINGE‐resa onsdag 24 maj 2022. Arrangeras av SPF Ljungen. Avresa 06.45 
Höllviksnäs Möten Mat o Logi (f.d. FBU), 06.50 Biblioteket, 07.00 Vellinge 
busstation centrum.  
 
Vi åker mot Blekinge och under förmiddagen gör vi ett stopp för fika, innan vi 
når fram till det pittoreska fiskesamhället Hällevik. Här på Listerlandet besöker 
vi ett rökeri. Resan fortsätter sedan genom Ronneby 
till Nättraby. Här väntar ångbåten ”Axel” som tar oss 
via Nättrabyån över Borgmästarfjärden in till 
Karlskrona. Här gör vi en rundtur och ser bl.a. 
Amiralitetskyrkan med gubben Rosenbom. Det blir 
sedan lunch och några vackra vyer över skärgården. 
Vi avslutar dagen med fika, innan vi når hemorten ca 18.00 

Tiderna kan ändras något om ”Axel” ändrar sin tidtabell.  
Pris: 845 kr/person (vid minst 35 personer). Faktureras av 

Tjörnarpsbuss. Anmälan 

senast 1 april 2022 till 

Ann‐Lis Lexryd, 

annlishviken@gmail.com, 

tel. 070‐733 38 10 
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JUNI 

Teater 

Såsom i Himlen, musikal på operan. Söndagen den 5:e juni 16:00. 725:‐ 

 

SEPTEMBER 

Månadsträff 

Onsdagen den 21 september 

50 års jubileum 

Resa 

Resa till Sagolika Transsylvanien, 6 dagar, 5‐10 september 2022. Arrangeras av 

SPF Ljungen. Buss till och från Kastrup, flyg med Lufthansa till och från Sibiu via 

Wien. Kastrup avresa 10.05, hemresa Sibiu 18.10 hemma Kastrup 21.35 

Dag 1: Vi flyger till Sibiu och välkomnas på flygplatsen av svensktalande 
reseledare och rumänsk körsbärslikör. Därefter transfer till Hotellet Leila de Aur 
i Sebes. En kort guidad promenad i en stad som funnits sedan 1245. Vi reser 
tillbaks i tiden några sekler och beundrar en riddardemonstration vid medeltida 
muren innan välkomstmiddagen. 

Dag 2: Vi utforskar Sibiu som var europeisk kulturhuvudstad 2007. Vi tar en 
guidad tur i den medeltida delen av ”staden med 1000 ögon” Därefter finns tid 
för egna strövtåg där tiden verkar ha stått still i sekler. På vägen hem till Sebes 
får vi lunch i en traditionell rumänsk fåraherdeby. Vägen tillbaks är en utflykt 
genom byar, små borgar och majestätisk natur. 

Dag 3: Vi beger oss till den andra huvudstaden Alba lucia och vidare till en 
vinprovning. På eftermiddagen kommer vi till magiska Sighisoara. 

Dag 4: Guidad promenad på citadellet i Sighisoara. Staden där Vlad Pålspetsaren 
föddes och han anses var inspirationsläger till Greve Dracula. Vi får tid för egna 
strövtåg. På kvällen återförenas för middag i självaste Vlad Pålspetsarens 
födelsehus. 

Dag 5: Vi checkar ut och åker mot Draculas slott. På vägen stannar vi i staden 
Brasov och besöker Draculas älskarinnas slott. Efter lunch besöker vi det 
mytomspunna slottet för att få reda på sanningen om myten om vampyrgreven. 
En utsökt festlig middag ackompanjerad av livemusik serveras på det tidsenliga 
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boutiquehotellet nedanför slottet. Vi skålar med ett glas mousserande vin från 
kungliga hovleverantören för att 
avrunda en upplevelserik resa.  

Dag 6: Vi lämnar Draculas trakter och 
åker genom Karparaterna mot Sirius 
flygplats. På vägen dit serveras lunch på 
en mysig herrgård. 

Kostnad: 14 270 kr/person i dubbelrum.  
Enkelrumstillägg 1 990 kr 
I priset Ingår frukost dag 2‐6, Lunch o middagar med ett glas vin eller öl. 

Faktureras av: Experience Transylvania AB. 
Utförligare program kontakta annlishviken@gmail.com 
Anmälningar till Ann‐Lis Lexryd, annlishviken@gmail.com, 
tel. 070‐733 38 10. sista anmälningsdag 25 februari 2022.  
 

Skottland med Edinburgh 7 dagar. Den 21 september‐27 september 2022. SPF 
Vellinge i Samarbete med Jöran Nielsen. 

Skottland‐ och whiskykännaren Jöran Nielsen blir vår reseledare. Vi åker på 
denna resa med flyg (Norwegian) kl 13.40 från Köpenhamn till Edinburgh. Vid 
framkomsten väntar Jöran med bussen som tar oss till Höglandet och vårt hotell 
där. Vi passerar Crampian Bergen och Cairngorms Nationalpark. Framme på 
hotellet väntar gemensam middag. 

Dag 2. Från vår bas gör vi dagliga utflykter i trakten, liksom att det finns 
möjlighet att ta en promenad i byn och ta en öl på Puben. Vi besöker sjön Loch 
An Eilean där vi får en lugn promenad. En Fåraherde tar emot oss och visar hur 
han vallar sina får med hjälp av hundar. Ett Veterantåg tar oss på en utfärd. 
Under dagen blir det gemensam lunch liksom middag. (F‐frukost, L‐lunch, M‐
middag.) 

Dag 3. Loch Ness. En heldagsutflykt över hedar, berg och längs sjöar till Loch 
Ness. Har vi tur får vi se Odjuret då vi får en båttur på sjön. Vidare förbi 
Caledonian Canal och Great Glen. Ytterligare äventyr blir det också. (F‐L‐M) 

Dag 4. Highlands‐St. Andrews‐Edinburgh. Vi lämnar vårt hem i det vackra 
höglandet och åker söderut mot Skottlands geografiska centrum vid Pitlochry 
och Perth. Via Dundee når vi St.Andrews, golfarnas mecka, här får vi tid att se 
oss omkring samt ta en lunch på egen hand. Nu närmar vi oss Edinburgh och 
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vårt centralt belägna Hotell. Här tar vi en gemensam middag på någon trevlig 
restaurang. (F‐M) 

Dag 5. Edinburgh. Vi inleder med en Stadsrundtur där vi ser the Old Town, Royal 
Mile m.m. här blir det lunch med Fish and Chips på en trevlig hamnkrog. 
Eftermiddagen får vi upptäcka Edinburgh på egen hand, Reseledaren ger tips. 
Kvällen är fri, kanske för en Pub‐runda. (F‐L) 

Dag 6 Slott och Whisky. Vi åker västerut på historisk mark till Stirling Castle högt 
beläget på en klippa, här residerade de Skotska kungarna och Maria Stuart växte 
upp här. Jöran berättar mer. Efter gemensam lunch bär det av till vad Skottland 
är mest berömt för, whisky destillerier, och vi besöker ett av de mest berömda. 
Givetvis blir det provsmakning.  Åter på Hotellet finns det möjlighet att vara 
med på en Skotsk afton, kostnad ca 1000:‐ extra.  Av många tidigare resenärer 
ansett som en av resans höjdpunkter. Det blir mat, sång och musik. (F‐L) 

Dag 7 Edinburgh och Hemresa. Förmiddagen fri på egen hand, där Jöran 
erbjuder en guidad promenad i The Old Town. Vid lunchtid blir vi hämtade för 
färd till flygplatsen. Vårt Flyg avgår 15.10 (med reservation för ev. ändringar) 

Pris för denna fantastiska resa vid 35 personer 18.450:‐ vid 30 pers. +500:‐ vid 
40 pers. 500:‐ mindre. Anmälan till Bertil Bengtsson, Mail: bertil.ben@telia.com 
Tel: 0708‐45 66 68 Bindande anmälan senast den 30 mars 2022. I priset ingår 
Flyg, Hotell 3 och 4 Stjärniga, 5 middagar (dryck ingår ej), 4 luncher, någon där 
dryck ingår. Buss och Båt , Entréer, Whisky provning, Slotts besök,m.m. 

Bertil kan på anmodan maila mer utförligt program. Ev. kan vi ordna gemensam 
resa till Kastrup. 
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OKTOBER 

Månadsträff 

Hantverksgården onsdagen den 19:e oktober 16:00 

Britt Aveling visar bilder och berättar om en rundresa i Sydafrika. 

 
Teater 

På Malmö Live FRÅN BROADWAY TILL DUVEMÅLA söndagen den 9 oktober kl 
16.00. Pris 495:‐ prel. besked redan i maj ganska tidigt då den säljer slut så fort 

Musikalen ANASTASIA på Malmö Opera fredag den 28 oktober och söndagen 
den 30 oktober 
 
Resa  
Äntligen kan vi erbjuda en resa till Italien och Toscana 6‐11 Oktober 2022. 
Många av oss har väl längtat efter att kunna resa utomlands igen. Via Anima och 
Christina som tidigare två gånger har ordnat Italien resor åt oss, och som hon 
har fått mycket beröm för, har nu satt ihop en resa som kommer att bli helt 
fantastisk.  
Vi flyger med SAS från Köpenhamn till Bologna kl. 8.00 på morgonen den 6/11, 
efter 2 timmars flygresa möter en buss oss för vidare färd till Toscana och vårt 
boende Borgo di Vescine. Se www.vescine it. På väg till vårt boende blir det 
lunch i den lilla vinbyn Panzano därifrån åker vi till Borgo di Vescine där det blir 
välkomstdrink och middag. Sedan kommer det att hända något varje dag utan 
att det skall kännas alltför komprimerat. 

Dag 2 Blir det utflykt till Siena världsberömt för sitt fantastiska torg, Lunch på 
egen hand därefter Guidning av en svenska. 
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Dag 3 Efter en lugn förmiddag och lätt lunch åker vi på matlagningskurs på 
Opera in the Kitchen. Där lagar vi till vår middag efter en tur i vingården. Till 
maten blir vi underhållna av Operasångare som sjunger kända Operaarior. 

Dag. 4. Nu är det tur för en utflykt till den berömda dalen Val DÓrcia, först 
mellanlandar vi i Bagno Vignoni där det blir lunch och tillfälle till en liten 
promenad i byn. Sedan tar bussen oss till Brunello distriktet och Poggio Antica 
där vi får smaka ett av Italiens mest ansedda viner. Efter vinprovningen bär det 
av till närliggande Montalcino en mindre stad där vi får en aperitivo innan 
middagen på plats i Montalcino. 

Dag 5 Blir en heldag i Florens, Vi blir uppdelade i två grupper Grupp 1 går på 
Hantverkstur under guidning av Maria Bengtsson (ej släkt) som sedan 1992 är 
bosatt i Florens. Vi besöker olika hantverkare som Florens har väldigt många av 
och får se hur tillverkningen går till samt möjlighet att köpa av deras alster. 
Grupp 2 Får före lunchen möjlighet att se sig om i Florens gå på museer,shoppa 
eller besöka några kyrkor. Efter lunchen som vi har tillsammans med Maria, 
byter vi uppdrag med den andra gruppen. Nu är det nästan kväll så bussen går 
åter till vårt boende, där det blir 
Pizza på Innergården i Borgo di 
Vescine.  

Dag 6. Nu är det tid att åka hem, 
men då vårt plan inte går förrän 
kl. 20.05 från Bologna, anländer 
Köpenhamn 22.00, blir det tid 
till att besöka en favoritplats 
nämligen Greve in Chianti, 
huvudort i vindistriktet Chianti, där får vi tid till lunch på egen hand, liksom att 
besöka den berömda Slaktaren Falorni. Hit har många TV‐bolag varit på besök 
bl.a. Bo Hagström med Solens Mat. Man måste gå in i affären och insupa 
dofterna och atmosfären och man kan ju köpa lite gott som skinka, korv eller ost 
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med hem. Runt torget finns flera restauranger och barer där kan man sitta i 
arkaderna och ta ett glas eller en espresso innan bussen tar oss till Bologna. Pris 
för denna fantastiska resa är 21.995:‐ Enkelrumstillägg 2.600:‐ Sek. Minst 20 
pers. max 24 personer. 

Anmälan till Bertil Bengtsson E‐Mail: bertil.ben@telia.com eller Tel: 0708‐45 66 
68 senast den 15 mars 2022 bokas resan. 

Då faktureras anmälningsavgift 2000:‐/resenär ej återbetalningsbar. Den 1 juli 
måste flygresan betalas med 4500:‐  Resterande 15.495 betalas senast den 25 
augusti 2022. 

I resans pris ingår del i dubbelrum 5 nätter på 4 stjärniga Borgo di Vescine, 4 
Luncher inkl.vin och vatten, 4 middagar inkl. vin och vatten 1 st matlagningskurs 
inkl. middag och dryck. Vidare ingår välkomstdrink första kvällen, utflyktsdagar 
enl. program, svensktalande guide i Siena,vinprovning av Brunello viner 
inkl.guidad tur hos Poggio Antico, hantverkstur med svensk guide i Florens. 
Svensktalande reseledare från Via Anima ‐ Christina Bengtsson är med oss hela 
tiden. Önskas utförligare Program kontakta Bertil Bengtsson, som kan maila det 
även före beställning. Hotellskatter och resegarantier av säkerställs av Via 
Animas samarbetspartner. 
   

www.minoptik.se 

040‐426280 
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NOVEMBER 
Månadsträff 

Hantverksgården onsdagen den 16:e november 16:00 

Teater 

På Malmö Live INFRUSET med Mando Diaos, Björn Dixgård och Arja Saijonmaa  
Söndagen den 13 november kl 16.00 pris 506:- besked senast 5 september 
 
På Malmö Opera ROMEO O JULIETT tisdagen den 22 november kl 19.00 priser 665:-, 
615:-, 525:-, 470:-  besked senast 20 september 
 

DECEMBER 

Månadsträff 

Hantverksgården onsdagen den 14:e december 16:00 

Luciatåg 

 

Studiebesök hösten 2021  

Inger Sivertsson tel:  0730‐490871 eller ingerleffe@telia.com. Nu i Coronatider 
har vi inte möjlighet att boka de studiebesök vi har tankar om. Vi hoppas kunna 
besöka någon av:  

SVT 

Brofästet 

Studiebesök till Madame Marsipan i Arrie 

Tomatodlingen i Trelleborg  

Vikingabyn Foteviken 

Månstorps gavlar och Törringelund 

Lund domkyrka 

Ge oss gärna förslag på andra intressanta platser.  
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VECKOAKTIVITETER 

 

Promenader och små utflykter i Vellinge 

Samling i hörnet Almgården Vellinge Gästis. Tisdagar 
10:00. Efter promenaden dricker vi kaffe tillsammans. 
Ingen föranmälan, pågår hela året. Kontaktperson Britt Aveling, 
britt.aveling@gmail.com eller tel 0709 69 94 03 

Bowling 

Söderslättshallen, Trelleborg, tisdagar 13.00 – 14:30. 
Samåkning i privata bilar från avtalad plats 12:30 

Start den 11 januari. Sista speldag 10 maj. 

Kontaktperson Per‐Erik Larsson tel 070‐521 13 86 

Golf 

Söderslätt golfklubb, första onsdagen i månaden om vädret tillåter, men bara 
efter föranmälan till Per‐Erik. Samling 09:30. Första start 10:00. Om du är 
medlem i föreningen utgår ingen greenfee. 

Kontaktperson Per‐Erik Larsson tel 070‐521 13 86 

Hälsogympa och yoga 

Jessica Barrnäs. Balans, styrka, rörlighet kondition. 
Funktionell yoga för hela kroppen. 

Vanningen, fönstersalen onsdagar 9:00 – 10:00. 12 januari – 11 maj. 

450 kr för de första 9 gångerna + 450 kr för de 9 sista gångerna eller 900 kr om 
allt betalas på en gång. 

Programmet fortsätter vid tjänlig väderlek utomhus från vecka 22. 

Bokas via SMS till Jessicas tel 0700 47 88 38 

Seniorträning för herrar 

På Proklinik Industrigatan 2, tisdagar 08:30 

Start den 11 januari. Varierande cirkelträning. Pris 50 kr per 
gång med 10‐kort. 

Kontaktperson Arne Nilsson, arne_maj@telia.com, tel 070 33 55 329 
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VECKOAKTIVITETER forts 

Litteraturcirkel 1 

Inger Stiber tel 0709 42 22 38. Almgården torsdagar 13:00 – 15:30.  

Start torsdagen den 13 januari 

Litteraturcirkel 2 

Eva Karlsson, tel 0707 45 55 58 

Litteraturcirkel, tisdagar på biblioteket 13:30 – 16:00 

Start tisdagen den 11 januari 

Gin Rummy 

Inger Nilsson, tel 0705 22 05 27 

Almgården, måndagar 13:00 – 16:00, Startar den 10 januari 

Priffe 

Lars‐Åke Petrici, tel 0706 58 22 66 

Almgården, onsdagar 13:00 – 16:00 

Startar onsdagen den 12 januari 

Canasta 

Birgitta Nilsson nilssonsbetvagen@telia.com, tel 0736 95 09 86 

Almgården, torsdagar 14:00 – 17:00 

Startar torsdagen den 13 januari 

Biljard 

Almgården, individuell anmälan i receptionen 

Engelsk konversation kan sannolikt inte genomföras 

Målarglädje med Marja 

Marja Skog, marja@skog.se tel 0727 33 00 57 

Almgården, tisdagar 13:00 – 16:00. Startar den 11 januari 

Släktforskning varannan vecka 

Arne Nilsson, arne_maj@telia.com, tel 070 33 55 329 

Varannan vecka. Egen dator fordras 

Almgården, torsdagar 13.15 – 16:00. Start den 13 januari 
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VECKOAKTIVITETER forts 

 

Vinkunskap (inte vinprovning) ca var tredje vecka 

Arne Nilsson, arne_maj@telia.com, tel 070 33 55 329, Vi träffas hemma hos 
kvällens värd (en av deltagarna), som också bestämmer kvällens tema. 

Snickarintresse och pensionärer 

I Västra Ingelstad har kommunen 
bra lokaler fulla med trevligt 
sällskap och snickerimaskiner för 
den som är intresserad av 
finsnickeri. Föreningen 
Träsnidarna driver lokalen för 
kommunens pensionärer. 
Kontakta Rolf Nilsson 
roki@banhof.se 0708‐443516 eller 
Göran Petersson 0738‐408415. 
Göran är ordförande Träsnidarna. 
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Styrelsen årsskiftet 2021‐2022 

Ordförande 
Arne Nilsson 
0703‐355329  
Arne_maj@telia.com  

 
Kassör 
Birgitta Nilsson 
0736‐950986 
nilssonsbetvagen@telia.com  

 

Sekreterare 
Erik Skog 
0706‐370421 
erik@skog.se  

 

Resor 
Bertil Bengtsson 
0708‐456668 
bertil.ben@telia.com  
 

Ledamot 
Inger Sivertsson 
0730‐490871 
ingerleffe@telia.com  

 

Adjungerad 
Agneta Bjuväng 
0702‐308287 
agnetabj@gmail.com  

 

Adjungerad, KPR‐ombud 
Ella‐Britta Heldeborn 
0739‐856300 
ellabritta.h@gmail.com  
 


